
2. štev. Murska Sobota, dne 12 oktobra, 1924. Poštnina v gotovini plačana I. leto
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Uredništvo in upravništvo v 

MURSKI SOBOTI. 
Oglasi po tarifu.

i)BtFn%:.vrasre

Izhajajo vsako nedeljo.
Posamezna številka 1-25 Din.

Naročnina: za ceio lato 
za pol leta 
za četrt leta . 
za 1 mesec

48 D 
24 „ 
12 „ 

4 ft

Bilanca.
Dober gospodar si napravi 

večkrat na leto bilanco o svojem 
gospodarstvu. On pregleda svoje 
delo, v koliko je biO hasnovito; 
on preišče, ali so bili stroški 
kriti z dohodki. Ako najde, da 
ni vse v redu, skuša odpomoči 
in spraviti svoje gospodarstvo 
v red.

Tudi v državnem gospodar
stvu, ki ga, vodijo ministri, sij 
mora državljan večkrat napraviti; 
bilanco. Đo tega ima, pravico in! 
dolžnost. Pravico zato, ker sega J 
to državno gospodarstvo v ljud
ski žep, ne pa v žep ministrov ;i 
dolžnost pa zato, da ve komu 
naj v bodoče zaupa državno 
gospodarstvo, kadar bo zopet’ 
vstopil na volišče z gumijevo! 
kroglico v roki. Saj smo država-; 
mi državljani, ne pa gospodje 
ministri.

Ko je današnja viada predi 
tremi meseci nastopila, je z veli-- 
mi besedami in z geslami oblju
bila, da pridejo sedaj za nas 
državljane zlati časi. Pravila je, 
da hoče upeljati red. delo in poš
tenje v državno upravo, da se 
mora sedaj delati res ljudska 
politika in za ljudsko korist 
Marsikdo je že pričakoval zlatih 
časov, brez truda in dela.

Kaj pa vidimo po treh me 1 
secih? Kakšna je bilanca?

Kdo pozna slovenske kleri
kalce, je že naprej vedel, kako 
bodo gospodje za ministersko 
mizo delali. Pričakoval ni nič! 
dobrega in ni se molil. Ni se 
matil, četudi so klerikalci, dokler | 
so bili v opoziciji strašno kričali, j 
da ni prejšnja vlada za ljudstvo j 
nič koristnega napravila, da pa 
bodo oni čisto drugače delali, 
kadar bodo oblekli ministerske 
frake In res delajo drugače.

Za časa klerikalne vlade se 
posebno davki tako neusmiljeno 
izterjujejo, kakor še nikdar nej. 
Kdor ne plača takoj predpisanih 
davkov, že mu sedi eksekutor 
na vratu Davke zahtevajo 
visoke, da jih ljudstvo komaj 
zmaguje.' Znan nam je med 
mnogimi en stečaj, da je davčni 
urad izterjal od ene osebe nad 
2000 Din davka na poslovni 
promet, k0 je stranka plačala, 
ker se ni smela braniti, so ji 
pisali iz davčnega urada, da so 
ta denar pomotoma od nje izter
jali. A vrnili še ga sedaj niso.

Železniška proga M. Sobota — Ormož.
Kakor se je g. inšpektor Jo 

vanovič izrazil ob priliki svojega 
inšpiciranja v M. Soboti, bode 
proga v Prekmurju čez mesec 
dni gotova.

Ker bode nastal z otvorit
vijo te proge promet v Murski 
Soboti občutno močnejši, je nuj
no potrebno, da se stern odgo
varjajoče preuredi takoj postajno 
poslopje, ki danes nikakor ne 
odgovarja potrebam. Čakalnica 
naše mursko sobočke postaje ni 
čakalnica, ampak čisto navadna 
luknja,'v kateri se gnete ob pri

liki vlakov nebrojna množica 
ljudi, ki morajo po zimi zmrzo
vati in pozebah:

Občina M, Sobota in drugi 
organi naj se sedaj pravočasno 
pobrigajo, da se naše postajno 
poslopje preuredi po vzorcu dru
gih Koliko nam je znano, pride 
v torek, dne 14. t. m. komisija 
v M Soboto, in zelo na mestu 
bode, da se takrat občina, trgov
ski gremij in dr. pobrigajo in zah
tevajo- preureditev postajnega 
poslopja.

se je neki ugleden član Davidovičove 
stranke izrazil o Radiču: „Ta pijanec 
nam bode vse pokvaril." Na mesto 
vstopa vlado, pričakuje vlada od Ra
diča zopet nove izsiljevalne zahteve. 
Najbolj pa vlado izvnemirja dejstvo, da 
je HRSS pripravljena delati vladi vse 
mogoče zapreke, in da se Radičeve! 
sploh ne bi udeležili niti sej, kar zna
či, da vlada ostane v majšini in tJ/ije 
njena propast. Zato še do danes ni 
bilo Odano .nobeno oficijelno obvestilo 
o sklicanju Narodne skupščine za 11. 

i oktober in govori se, da se bode par
lament sestal šele 20. oktobra.

Če rte gre pa ne gre.
G. Ljuba Mihajjlovič odšel v Zagreb, da napvavi zadnji poiskus 

z starim grešnikom Radičem.

Da je sedanja slada v obupnem 
položaju, jasno kaže, kako Davidovlče- 
vi odposlanci skačejo in plešejo okoli
g. Radiča, kakor Izraelci svojčas okoli 
zlatega teleta. Vsaki trenutek se od
pel to,- ali minister, ali kakšni poslanec 
v Zagreb, prosit Radiča, naj se vendar 
enkrat spokori. A Radič trda korenika, 
stoji trdno kakor hrast. — A g. Davi-

dovič ne odneha. Sedaj ja poslal v 
Zagreb g. Mihajloviča, naj isti skuša 

■ a k rut omehčati Radičovo jekleno 
trdo srce. Zopet brez uspeha. Radič 
naprej napada in sicer ljuto napada 
klerikalce, hujska zoper Srbe in 
celo preti, da bode udaril pa Dovido- 
viču. Poslanci vladiinih strank so že 
opravičeno razburjeni in ni čudno, da

„Uradni list-4 je odsev vla
dinega dela. Tu se pokaže smi
sel vlade za ljudstvo z zakoni, 
naredbarni. Pod sedanjo vlado 
pa ne čitaš v Uradnem listu 
drugega, kakor premeščanja, in 
odstavljanja uradnikov. Uradniš- 
tvo se preganja, — sposobne 
delavce, poštene ljudi se odstav
lja in premešča, na njihova 
mesta pa se postavljajo partizani, 
nezmožni, nekvalificirani urad
niki; zaslugo imajo le eno, da so 
bili že preje klerikalci, ali pa so 
postali zdaj. S tem se državna 
uprava slabša, razširja se korup
cija, ki jo hoče nova vlada ka
kor vedno kriči, ravno pobijati. 
Veselje do dela med dobrim 
uradništvom gineva, ker vidi, da 
pridnost nič ne zaleže, temveč 
velja le klerikalna legitimacija

Ministri pa se vedno okoli 
vozijo. Salons i vozovi drčijo po 
železnicah, avtomobili po cestah, 
v njih pa sede novi ministri. 
Vrše se sprejemi, pojedine, pija
če, banketi, ljudstvo pa to pla
čuje s svojimi davki To je vse 
delo naših sedanjih ministrov, ki 
za vse to vlečejo po 40.000 Din. 
plače na mesec.

Naši vojaki še vedno čepe 
v Macedoniji, noben klerikalni

minister se ne zmeni za nje. 
Pred volitvami pa so sveto pri
segali, da bode njihovo prvo 
delo, da spravijo naše vojake iz 

: Macedonije domov.
Slovenska autonomija je 

: ostala v Beogradu. Še hujši cen 
j tralizem je zavladal, kakor preje, 
j Brez ministra se danes niti 
! poštni sluga v zadnji gorski vasi 
: nemore nastaviti. Celi klerikali
zem molči o autonomiji, ker je 

: na vladi v Beogradu.
Taka je bilanca naše nove 

vlade. Treba je temeljito popra
viti. Popravijo pa jo lahko samo 
volilci s svojo gumijevo kroglico. 
Kakor so volilci sami krivi za 

; sedanje stanje v naši državi, 
sled tega, ker so lansko leto 
oddali svoje glasove za klerikal
ce, tako lahko v bodoče te 
nesreče popravijo. Otresimo se 
demagogov, poženimo jih od 
nas, mislimo samostojno, imej
mo odprte oči, pa bode prišla 
lepa bodočnost, Prej pa ne. In 
takrat bode tudi naša bilanca 
drugačna, aktivna, — takrat bode 
res država tukaj za državljane, 
ne pa za ministre.

Radič se vsaki dan huj
še zaletava v klerikalce.

Zagrebški „Hrvat- objavlja 
na prvi strani neko pismo, ki je 

; prišlo iz Sarajeva, kjer se strahovi
to napada sarajevskega škofa, in 

j se ga ima za najhujšega škofov- 
I skega zarotnika proti hrvatski 
- seljački stranki. Predbaciva se 

mu, da je zmožen za vsako hu
dobijo, s katero bi zamogel ško
dovati hrvatskemu narodu, samo, 
da bi se priliznil gotovim beo
grajskim krogom. Škofovsko pis
mo ima sarajevski pisec za čisto 
navadno frankovsko-klerikalno iz
dajstvo in pravi: „Kdor gradi
samo katoliško hrvatsko, ta v nič 
devle nas Bosance, ki smo razdel
jeni na več ver, ta nas odbija 
izdavle. — ubija. Tako in še več 
hujših vrst sledi v imenovanem 
pismu. Upamo, da bode slednjič 
vendar začela našim klerikalcem 
kapati mrena zaslepljenosti iz oči, 
pa najbrže bode že prepozno. 
Na eni strani jih bodo izpodka- 
pali radičevci na drugi strani de
mokrati, nazadnje jih bode zače
la daviti in stiskati obljubljena 
autonomija, tako, da bode kot 
čisto naravna posledica — smrt 
teh demagogov.

Kriza vlade.
BEOGRAD 9. 10. Vojni minister 

general Hadžič je odstopil, ker ne 
more nositi odgovornosti za delo 
vlade. S tem je prišla vlada v krizo 
in se pričakuje vsak hip njenega od
stopa. Davidovič je predlagal za 
novega vojnega ministra Petroviča, a 
je kralj odklonil tako rekonstrukcijo 
kabineta. Naročil je Davidoviču, da 
mora v dveh dneh razčistiti polo
žaj z HRSS do vlade. Davidovič 
je stopil v telefonični pogovor z 
Radičem, a brez uspeha. Drugega 
izhoda iz krize ni, kakor odstop 
vlade.

LONDON 9. 10. Parlament je 
radi nezaupnice, ki jo je vlada dobila 
v spodnji zbornici razpuščen. Nove 
volitve se vrše 29. oktobra.
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NOVICE.
— Tatvina. Dne 5. oktobra, 

oziroma na 6. oktobra zjutraj je 
bilo pri posestniku Sigmondu 
Klar iz Ivanc vlomljeno. Tatovi 
so ukradli več različnih stvari. 
Škoda je precejšnja.

— Trgatev. Dne 6. oktobra 1924 so 
imeli vinogradniki v bogojinskem bregu 
trgatev. Kakor se je slišalo od različ
nih posestnikov, je vkljub temu, da ima 
te breg 2 krat poiskala toča, še itak 
zadosti vina.

— Bratonci. Dne 5. oktobra 
t. 1. so imeli Prekmurski dobro
voljci občni zbor. Na ta občni 
zbor sta tudi prišla gg. profesor 
Ščuka in učitelj Španger iz M. 
Sobote kot pooblaščenca saveza 
dobrovoljcev v Ljubljana. Vsi čla
ni tega društva, izvemši par čla
novi; so bili navzoči. — Gg. iz 
M! Sobote sta društvu razložila, 
na kak način da pride to druš
tvo do svojih pravic ter da se naj 
zlasti dela na tem, da zgornji 
del Prekmurja raztrese svoje na
rodno delovanje. Njihov obisk je 
bil potom predsednika Pavla 
Horvat zahvaljen — Pri tem 
občnem zboru se je vršilo novo 
glasovanje glede volitve novega 
odbora. Soglasno so bili sprejeti 
sledeči: za predsesdnika Pavel 
Horvat, podp. Pivar, tajnik Erja
vec, blagajnik Mlinarič, odborniki: 
Utroša, Kavaš in Jerič; pregled
nika: Kavaš in Pucko. „

— Lipovci. Dne 12. t. m. ima pros- 
tovolno gasilno društvo v Lipovcih 
plesno veselico v gostilni gosp. Mer- 
tuk. Vabimo vse dobre, da pridejo na 
to veselico, da podprejo naše gasilno 
društvo, ker gre ves čisti dobiček za 
nakup gasilnega orodja.

— Veržej. V nedeljo, dne 
5. t. m. se je vršila v Veržeju v 
prostorih gostilne gosp. Al. Ser
šena vinska trgatev, katero je 
priredrla tamošnja uniformirana 
trška garda in ki je v vsakem 
oziru dobro uspeha. Celo popol
dne, pa do pozne noči je vladalo 
v veseličnih prostorih zelo veselo 
razpoloženje in udeleženci, kakor 
domači, tako tudi iz sosednih 
vasi in Prekmurja se nikakor 
niso mogli sprijazniti z mislijo, 
da bo treba domov. Mnogo je k 
tem lepim uspehom pripomoglo 
krasno vreme, ki je vzdržalo 
celi dan. Le po noči je nekate
rim gostom, ki so se vračali! 
nekoliko v rožicah domov, bla
godejni dežek hladil vroče in 
razburjene živce. Veržejskim strel
cem pa k tej lepo uspeli prire
ditvi smemo le častitati.

— Murska Sobota. V petek, dne 3. 
t. m. je priredil tukajšnji Sokoj svoje
mu zaslužnemu članu bratu Cvetku, 
kateri odhaja iz Murske Sobote na
daljevat svoj učiteljski poklic na svoje 
staro mesto v Volčji vasi, lepo odhod- 
nico v prostorih hotela Dobray. Nas
topil je moški zbor Sokola, ki je bratu 
Cvetku v slovo zapel nekaj lepih pes
mi. V imenu Sokola se je poslovil od 
njega brat dr. Farkaš, v imenu JDS. 
pa g. dr. Vladimir Škerlak, kot od 
svojega prijatelja pa se je poslovil g.

dr. Slavko Vesnik. Vsi govorniki so 
visoko ocenili zasluge g. Cvetka, katere 
si je pridobil v dobi svojega nadzor- 
ništva v mursko-sobočkem in dolnje- 
lendavskem okraju na polju šolsztva 
in prosvete. G. Cvetku želimo na svo
jem novem in obenem starem mestu 
mnogo sreče, naj bi tudi v bodoče 
njegovo prosvetno delo onkraj Mure 
rodilo obilne sadove. Prosimo ga, naj 
tudi tam ostane zvest svojim doseda
njim idealom, svojemu dosedanjemu 
prepričanju, zaradi katerega je moral 
začasno doprinesti žrtve. Če je slučaj
no doživel med nami kakšno neprijet
nost, naj jo pozabi, naj vzame s seboj 
preko Mure samo dobre spomine na 
nas, kakor mu tudi mi od naše strani 
zagotavljamo, da se ga bomo vedno 
in povsod spominjali le s prijetnimi 
čustvi in globoko hvaležnostjo. Gotovo 
pride prej, ali slej zopet čas, ko se bo 
mu lahko dalo zadoščenje za sedanje 
ponižanje, ko bomo mu zamogli kli
cati : „Na svidenje v Prekmurju."

— Meščanska šola v Murski Soboti.
Že v zadnji številki našega lista smo 
poročali, da se je v Murski Soboti 
ukinil tretji razred na meščanski šoli, 
češ, da je število učencev premalo. 
Razred je namreč obiskovalo namesto 
15 učencev samo 14. Lansko leto se 
je priglasilo za prvi razred 44 učencev. 
Da se otvori I. razred, je po zakonu 
dovolj samo 30 učencev. Pognalo pa 
se je vseh 44 učsncev zopet domov 
iz kakšnega vzroka, —• ne vemo. Men
da za to, ker se hoče s tem narodu 
koristiti. Dvakrvat je prosil trgovski 
gremij in obrtna zadruga za Prekmurje 
na merodajnih mestih za zopetno 
otvoritev meščanske šole. Pa visokim 
gospodom v Beogradu se ni zdelo 
vredno odgovoriti, še manj pa šolo 
zopet otvoriti. Koliko starišev je v 
Prekmurju, ki b' radi svoje otroke 
poslali v meščansko šolo, pa jim je z 
zatvoritvijo iste to popolnoma nemo
goče. Gotovi skriti elementi, katerih 
imena pridejo prej, ali slej na dan 
rujejo proti tej prepotrebni šoli, — se 
menda baje kulturne konkurence. Na 
Češkem pride na vsaki 8300 prebival
cev 1 meščanska šola, Prekmurje pa, 
bi štejo 90.000 prebivalcev, nima niti 
ene, ker je namreč tudi v Dolnji Len
davi ukinjena. Cilj meščanske šole je, 
da vzdigne pred vsem gospodarsko 
stran naroda; da mu da dobrih, ne- 
obraženih trgovcev, obrtnikov, kmeto
valcev, nižjih uradnikov, umnih gos
podarjev i. t. d. Ona je izobraževališče 
srednjega stanu. Iz meščanske šole je 
pot odprta na učiteljišča* tehnične 
šole, kmetijske šole i. t. d. Da je bil 
3. razred tuk. meščanske šole ustav
ljen, ker je baje premalo učencev, 14 
namesto 15, stem se nikakor ne more
mo strinjati, ker obiskuje 6 gimn. raz
red samo 6 učencev in se vendar vrši 
redni pouk naprej. Udarilo pa se je s 
tem postopanjem prvič stariše, ki svo
jih otrok radi draginje ne morejo pos
lati v druge kraje, drugič Še bolj učen
ce ukinjenega razreda, ker bodo zgu
bili najmanj eno leto. Prizadeti stariši 
so že brzojavno protestirali pri pros
vetnem ministarstvu, kakšen bode uspeh 
tega protesta, tega ne vemo. Če se pa ne 
bode tej prošnji ugodilo, si naj odgovorni 
faktorji k sebi pripišejo, ako jih bode 
prekmursko ljudstvo začelo sovražiti, 
— zaničevati — jih imenovati za kul
turne tlačitelje Prekmurja, — ker si 
bodo to popolnoma zaslužili. Vse 
občine v Prekmnrju se z silno vehe
menco trudijo, da bi se zopet otvorila 
meščanska šola v Murski Soboti, le 
občina M. Sobota molči in se ne gane, 
zakaj — ne vemo.

— Z Medsebojno bližanje 
slovanskih narodov. Ruski 
komisar za zunanje posle Čiče-

rin pride v kratkem v Varšavo, 
kjer se bode sestal z poljskim 
zunanjim ministrom. Gre se za 
ureditevrusko-poljskegavprašanja. 
Ako se posreči obema državama 
vpostaviti medsebojne prijateljske 
odnošaje, bode to velikanskega 
pomena za Slovane, ker bode to 
pomenilo zopet en korak bližje k 
zbližanju vseh slovanskih narodov.

— Boj med cerkvijo in 
državo v Francoskem. Ker 
je min. predsednik Herriot v 
svoji ministerski deklaraciji izja
vil, da se ukine polaništvo pri 
Vatikanu in da se zakoni repu
blike razširijo na Alzacijo in 
Lothringijo tudi, kar se tiče cer
kve, so francoski kardinali zag
nali strašanski krik in vik. Zbrali 
so se in poslali Herriotu spomenico, 
da se bodo branili z vsemi močni 
proti razširjanju teh zakonov na 
Alzacijo in Lothringijo. Herriot 
pa je kardinalom odgovoril s 
pismi, v katerih pravi, da je v 
Franciji vsaka vera enakopravna 
in svobodna in da nima nobena 
morebitnih privilegijev. Politična 
oblast pa je samo ena. katera ne 
more trpeti poieg sebe nobene 
druge oblasti n. pr. cerkvene.
V cerkvenih ozirih naj delajo 
kardinali kar se jim ljubi, v dr
žavnih pa ima besedo samo 
parlament.

— Pregled, o stanju bolni
kov v javni bolnici Murska 
Sobota za mesec avgust 1924. 
Konc julija je ostalo v bolnici 27 
m. in 26 ž., skupaj 53. Spreje
tih ja bilo 24 m. in 13 ž , sku
paj 37. Skupno je bilo oskrbo
vanih 90 oseb. Opuščenih je 
bilo 17 m. in 18 ž. umrla pa 
sta 2 m. in 2 ž. Bolovalo je: 
za legarjem 1 oseba (umrla) za 
trahomom 1 oseba, na gripi 2 
osebi, na tuberkulozi 1 oseba, 
na raku 1 oseba, na vnetju sle
piča (Appendioitvi) 1 oseba, poš 
kodbe izven obrtnih obratov 6 
oseb, poškodbo v obrtnih obra
tih 2 osebi — radi poroda so 
bile sprejete 2 ženski, vseh dru
gih bolezni je bilo 22, od teh 
3 osebe umrle.

— Vlomilci na delu. V zad
njem času so se zopet pojavile 
v večih krajih tatinske družbe, 
ki z veliko spretnostjo vdirajo v 
razne trgovine. Tako so pred 
nekaj dnevi nepoklicani gosti 
notri vtrgali v neko trgovino pri 
Sv. Rupertu v Slov. Goricah, kjer 
so odnesli veliko zalogo blaga.
V noči od petka na soboto pa 
je bilo vlomljeno v trgovino g. 
Lovro Petovarja v Ivankovcih in 
so ti hudobneži odnesli žensko in 
moško blago, ki se ceni na 50- 
70.000 Dinarjev. Gvišno je bila 
to ena družba, ki si je izbrala za 
predmet svojih tatvin samo manu
fakturno blago. Zatoraj, trgovci, 
pozor! Pazite na svoje trgovine, 
bodite pri zaklepanju previdni, 
da se vam tudi ne zgodi kakšna 
takšna nesreča.

— Antikorupcijski zakon. Kralj ja
sprejel v avdijenci ministra Hrasnico 
ki mu je predložil zakonski načrt o 
pobijanju korupcije v predsankcijo. Ta 
zakonski načrt bode predložen Narodni 
skupščini. Radovedni smo, koliko bode 
zalegel. Bojimo se, da tako malo, ka
kor zaleže zakon ob pobijanju draginje 
in da bo korupcija rastlatudi pozneje na
prej, kakor raste in bujno cvete dra
ginja kljub zakonu.

— Nezgoda. Gostonj Peter, posestnik 
v Markovcih je podajal dne 4. X. sno
pe v mlatilni stroj, ki ga je zgrabil in 
mu zmečkal levo roko. Sprejet je bil v 
sobočko bolnico, kjer so mu odrezali 
zmečkano roko.

— Posledica alkohola. V sobočko 
bolnico so pripeljali 21 let starega 
posestnikovega sina Franca Gomboc iz 
Cankove, katerega je zabodel posestnik 
Kranjc Janez z Cankove v pijanosti 
z nožem v hrbet in ga težko ranil.

— Griža. V javno bolnico v Murski 
Soboti so bili sprejeti zadnji teden na 
novo 3 osebe radi griže. Od prejšnjega 
tedna sta ostala 2, ostane torej v 
nadaljni oskrbi 5 oseb.

GOSPODARSTVO.
Drevo poleg meje in na meji.

Čigavo je drevo, se določi po 
deblu, ki raste iz zemlje, ne pa po 
koreninah, ki se razširjajo v sosedovo 
zemljo. Či stoji drevo čisto na svetu 
(talu) enega verta, je celo drevo nje
govo, če tudi korenine rastejo v sose
dovo zemljo. Ker pa lastnik (veri) 
gruntne parcele ni samo lastnik (vert) 
zemlje, ampak tudi prostora navpično 
nad szvojo parcelo, to je zračnega 
prostora, mu tudi ni treba trpeti niče
sar tujega (nika liickega) na svoji 
parceli in tudi ne nad svojo parcelo 
(v zračnem prostoru). Zato sme breg 
vsake skrbi in brez vsake odškodnine 
izruvati (izkopati) ne le vse korenine, 
ki rastejo od sosedovega drevesa v' 
njegovo parcelo, ampak tudi posekati 
vse veje, stere (katere) segajo v nje
govo parcelo oziroma v njegov zračni 
prostor. Seveda pri tem delu ne sme 
stopiti na sosedovo parcelo ne naslo
niti lestve na sosedovo drevo in ne iti 
na drevo, ker bi ga inače sosed lahko 
tožil radi motenja posesti. Izruvanih 
koreoin in odsekanih vej mu ni treba 
dati sosedu nazaj.

Seveda sme pa tudi lastnik (vert) 
drevesa sam korenine in veje, ki ras
tejo v sosedovo parcelo, vkraj spraviti 
(odsekati) in mu tega sosed nemre 
braniti. Če jih pa on nešče, ga sosed 
nemre prisiliti k temu, ampak imata, 
kakor gori povedano, sem pravico jih 
odstraniti. Tudi sme sosed raz t*h na 
svojo parcelo segajočih vej obrati sadje 
in tudi pobrati po tleh sadje, ki pade 
iz takih vej na tla.

Vse to, kar je tu rečemo, pa ne 
velja za gozdna drevesa (drevesa v 
Šumi). Korenin in nej gozdnih dreves, 
ki segajo v sosedovo parcelo, n* sme 
ta brez dovoljenja lastnika (verta) in 
šumske oblasti izruvati in posekati.

Če stoji drevo ravno na meji 
dveh sosedov, potem je drevo last 
obeh sosedov in sicer po mejini črti 
(liniji) obeh parcel. Vsak sosed sme to 
drevo hasnovati. v kolikor stoji po 
mejni črti na njegovi parceli.

Če oba posekata drevo, si ga de
lita (talata). Ne sme pa eden sam brez 
dovoljenja drugoga posekati drevesa, 
ampak bi mu moral povrniti tudi vso 
škodo (kvar), ki jo trpi vsled poseka- 
nja drevesa. Tudi nemore prisliti sose
da, de dovoli v posekan j e drevesa, to bi 
znal le tedaj, če ji nujna sila drevo 
posekati, n. pr. radi starosti, č« s® 
drevo začne sušiti i, t. d.
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pravo sigurno propasti. V tem slu
čaju bi tudi prekmurske železnice 
gotovo ne imeli, ker so bili vsi 
oni posestniki, katerim je železnica 
razkosala njihova zemljišča proti že
leznici. Na njihove proteste se ni 
oziralo, dalo se jim je odškodnino, 
in železnica se je izvedla. Če se to- 
raj v tem slučaju ni oziralo na škodo, 
ki so jo utrpeli mnogi posestniki ker 
je to zahteval skupni interes, je pač 
tem lažja razlastitev enega velepo
sestva. Seveda se mora taka razlasti
tev izvršiti proti primerni odškodnini. 
Na celem murskem polju in v Prek
murju ni primernejšega prostora kot 
je Rakičan. Za vsako kmetijsko šolo 
je potrebno mnogo zemlje. Na murskem 
polju, kjer je zemlja razdeljena, takih 
veleposestev sploh ni, ki bi prišla v 
poštev za ustanovitev kmetijske šole. 
Če bi se na Murskem polju hotela 
ustanoviti kmetijska šola, bi se mo
ralo razlastiti najmanj deset posest
nikov, da bi se dobilo potrebno 
zemljo. Ali bi bilo pravičnejše, uni
čiti deset kmečkih rodbin, kakor pa 
odvzeti eni grofjci to, kar so njemi 
predniki drugim nasiloma odvzeli?

Prebivalstvo se množi leto za 
letom. Čim več je ljudi, tem več 
hrane je potrebno. Da pai to dobimo, 
moramo našo zemljo tako obdelo
vati, da bo vedno več rodila. To pa 
dosežemo edino le na ta načim, da 
si vzgojimo take kmete, ki bodo 
zemljo ^ znali pravilno obdelovati. 
Kajti če bomo vsako leto enako ve
liko pridelali, bomo vsled naraščanja 
prebivalstva morali živila uvažati. 
Kaj pa to pomeni za eno kmečko 
državo, si vsak lahko predstavlja, če 
pomisli, kam pride tisti kmet, ki na 
svojem posestvu vsled lenobe, ali 
zanemarjenosti toliko ne pridela, da 
bi sam sebe preživel.

Ne samo za obdelavo zemlje 
je potreba, da naše kmete izšolamo, 
ampak tudi v mnogih drugih ozirih. 
Današnji časi zahtevajo od kmeta, da 
vodi pravilen račun o svojih dohod
kih in izdatkih. Davki so danes tako 
številni, da jih razume le samo oni 
kmet, ki se je v šoli kaj naučil. Če 
se temu ali onemu kmetu preveč pred
piše na davkih, si je po večini kriv 
sam, ker ni znal položiti pravilnega 
računa o svojih dohodkih in izdatkih.

Navedli smo samo par primerov, 
iz katerih je razvidno, da je višja 
izobrazba našega kmeta nujno po
trebna.

Danes zastopa Slovenijo v Be
ogradu v vladi stranka, ki pravi 
sama o sebi, da je kmečka stranka. 
Sedaj imate gospodje moč v rokah, 
pokažite, da se hočete pobrigati za 
našega kmeta in dajte nam kmetijsko 
šolo v Rakičan, ki nam bo vzgoje- 
vala naše kmete za Prekmurje in 
Mursko polje. Kmetijska šola v Ra
kičanu pa je potrebna tudi iz naci- 
jonalnih in državnih ozirov. Kajti le 
ona nam bo dala na najsevernejšem 
delu naše velike države ljudi, ki 
hodo čuvali naše granice. S otvoritvi 
jo prekmurske železnice bo Prekmurje 
za vekomaj zvezano Slovenijo. Kme
tijsko šolo v Rakičanu pa bo ta zveza 
tako podprla, da je nobena sila ne 
bo razrušila.

SPORT.
Prekmurska podružnica Sloven

skega lovskega društva.
Dne 5. t. m. vršil se je v Murski 

Soboti ustanovni občni zbor te po
družnice, ki Šteje dosedaj nad 70 
lovcev iz Prekmurja. V svrho usta
novitve dospeli so v Mursko Soboti 
nekateri člani osrednjega odbora s 
predsednikom g. dr. Lovrenčičem in 
postavili ta dan temelj za prepotrebno 
organizacijo. Radi oddaljenosti posa
meznih članov se je tega zbora ude
ležilo, članstvo iz Murske Sobote in 
bližnje okolice in z zanimanjem sle
dilo izvajanjem centralnega predsed
nika g. dr. Lovrenčiča. Obširno je 
očrtal pomen društva in koristi za 
članstvo ter povdarjal važno mesto 
ki ga zavzema društvo v vseh vpra
šanjih, ki se tičejo lova in lovcev. 
Lovačko udruženje v Beogradu ob
sega šest društev, ki odpadajo na 
posamezne pokrajine. Za Slovenijo 
vrši to nalogo Slov. lov. društvo v 
Ljubljani, ki združuje v sebi zopet 
podružnice in to v Ljubljani, Celju, 
Mariboru, Ptuju in kot najmlajšo v 
Murski Soboti. Lovačko udruženje v 
Beogradu je posvetovalni organ za
devnega ministerstva.

Volitve v pridobninsko komisijo.
Davčno okrajno oblastvo v M. 

Soboti je razposlalo vsem občinskim 
uradom „Razglas* o razpisu volitev 
v pridobninske komisije (Kereseti 
adčkiveto bizottsSg) v Prekmurju.

Na te razglas posebno opozar
jamo tržce in meštre, ki obrtno pri
dobninsko porcijo plačujejo. Kmetje 
ne plačujejo te porcije, torej kmete 
ne zanima te razglas. Po tom raz
glasi je celo Prekmurje en priredbeni 
okraj ali nači povedano je samo edna 
komisija določena za celo Prekmurje. 
Ta komisija obstoji za male davkopla
čevalce (do 60 Din) s 6 kotrig in 6 
namestnikov — za veče davkoplače
valce (Od 60—300 Din) s 4 kotrig in 
4 namestnikov. Polovico kotrig in 
namestnikov volijo davčni zavezanci, 
polovico pa jih imenuje delegat mi
nistrstva financ v Ljubljani. Voliti 
smejo samo tisti, ki so vpisani v to
zadevni imenik, te imenik je razgrnjen 
v pogled od 1. oktobra 1924 do 15. 
oktobra 1924 pri davčnem okrajnem 
oblastvu v Murski Soboti. Pritožbe 
proti torni imeniki se lehko vložijo v 
dobi razgrnitve imenikov. Voliti pase 
smejo samo moški, ki so v tom ime
niki in so najmanje 24 let stari.

Volilci dolnjelendavskega sreza 
volijo v Dolnjj-Lendavi v uradnih 
prostorih davčnega urada, volilci m. 
sobočkega okraja pa v uradnih pros
torih davčnega okrajnega oblastva v 
Murski Soboti.

Dan volitev je določen 26. okt. 
1924. od 8 do 13 ure.

Torej Murska Sobota in Dolnja 
Lendava skupaj mora voliti za male 
davkoplačevalce (IV. razred) 3 kotrige 
in 3 namestnike - za vekše davko
plačevalce (lil. razred) 2 kotrige in 2 
namestnika.

Kotrige komisije se volijo za 8 
let in bodo izvljeni oni, ki največ 
glasov dobijo.

Pripomnimo, da bi pametno 
bilo, ako bi se volilci še poprej spo
razumeli glede kandidatov in jih z 
listki volili.

Več o volitvah glej razglas 
davčnega okrajnega oblastva v Mur. 
Soboti, ki je pri vsakem občinskem 
uradu razgrnjen.

Kmetiška ljubezen.
JOSIP KOSLANJEVEC 

H.
Hiža na eden Štok, zvUnaj čisto 

pobeljena, z dvčma sobamo odspodi, 
kiijnjro, in s kletjou je bijla oštarija 
Antonova. Od vesi je bijla daleč 
ranč za eden mali sprehod (šeto), 
okouli nje Je bijia zelena trata z niš- 
ternimi šiirkimi oreji, pod šterimi so 
bili postavljeni v leti leseni stoli. V 
nedelo ali če je btio kakši svetek so 
Hidje rajši prišli v to krčmo kak pa 
v driige oštarije v vesi, štere so bilč 
nezračne in zakajene. Po smrti sta
roga Rejca se je mantrala z oštarijo 
stara Rejžovka, štera pa je tiidi bijla 
Je batežasta, zato je mogla meti v 
pomouč deklo; Anton se je največ 
brigo z hlapcom za kmetijo. Preveč 
Je bijla ždraj potrejbna pri hiši 
mlada vertinja.

Ednoga večera »ta sedela mati 
in sin sama v hiši pri peči. Ona je 
tiho vrtejla kolo za konopie, on pa 
je sedo s pipo v lampaj ia §t6o je 
nove knjige driljžbe Svetoga Mohorja.

Mati je gori poglednola in pravi:
„Tuni, (Anton) ali si si že kaj 

mislo, na Steri kraj se boš obrno? 
Jaz te ranč neščetn siliti; pa vijdiš 
sam, ka trbej v hiši edno skrbno

Kaj je s kmetijsko šolo v Raki
čanu.

Po vseh časopisih, na vseh 
shodih kričimo, da je naša država 
kmečka država. Vsi smo si na jasnem, 
da se v tem oziru ne motimo. Vse 
vlade, ki smo jih imeli od ujedinjenja 
pa do danes so bile sestavljane po 
veliki večini iz zastopnikov kmečkega 
stanu. Ustanovilo se je res nekaj 
novih kmetijskih šol in se je tudi v 
drugem oziru za našega kmeta mnogo 
storilo. V Sloveniji smo dobili srednjo 
kmetijsko šolo v Mariboru, katera 
danes že prav dobro uspeva. Toda 
ta šola ni namenjena sinovom manjših 
pocestnikov, ampak le onim, ki imajo 
večja pos-Stva ter tudi takim, ki se 
hočejo posvetiti vodstvu in upravi 
veleposestev. Za naše prekmurske in 
muropoljske kmečke sinove je edino 
le primerna nižja kmetijska šola, ki 
se nahaja v Št. Jurju ob južni želez
nici. Toda ta vsled oddaljenosti za 
naše kraje sploh ne pride v poštev, 
vsled Časar je naša obmurska dolina, 
ki je izključno poljedelska, brez 
vsake kmetijske šole. Če pa hočemo 
povzdigniti našo obmursko poljedel
stvo in živinorejo pa moramo imeti 
na domačih tleh čimprej nižjo kme- 
tijsko šolo. Prešnja vlada je to po
trebo dobro uvidela, ter je priprav
ljala ustanovitev kmetijske šole v 
Rakičanu pri Murski Soboti. Gotovo 
bi bila ta šola danes otvorjena, ko 
bi se iz demagoških ozirov njeni 
otvoritvi toliko ne nasprotovalo. Našli 
so se celo ludje, ki so trdili, da je 
tako šola za Prekmurje nepotrebna. 
Vsak pameten človek, ki res čuti z 
ljudstvom in kojemu je na tem, da v 
gospardskem in kulturnetn oziru po
vzdignemo našega kmeta mora usta
novitev take šole le samo pozdrav
ljati. Našel pa se je ljudski zastopnik, 
ki je bil proti ustanovitvi te šole čes, 
da se danes menda že pokojni gro
fici nesme odzveti zemlje. Tudi mi 
nismo zato, da se naj raznim grofom 
zemlja kar na lepem odvzame. Toda 
tam, kjer to zahteva vseobča korist, 
tam se nač na posameznika ne sme 
oziroti. Če bi država vedno in pov- 
sodi varevala interes posameznika in 
ne celokupnosti, potem bi morala

| vdrno vertinjo, Štera tiidi kaj prinese. 
Či nika nede prinesla ti bo šlo slabo. 
Gledaj, sakši den so 6 svaki v hiši!a

»Po pravici Vam povem, da ne 
vem, kde bi začno!«

„Ej, kaj bošl Viitro pozovem 
strica Majkeša, pa boš žnjim Šou 
najprvle k Lukovim. Margit bo mejla 
tri jezerke, pt je tiidi skrbna!"

„O mati, Margita je istina bo
gata pa skrbna, ali kak je ona giz
dava I Niti me ne pogledne či se 
srečava! Ne vem, kak bo tam kaj!"

„Idi, idi, pijtaš lejko vse povsod, 
vej te pa ne pojejo 1“

Tiho ste zdraj gratala oba. Ko- 
lou je brnelo, vflter pa je nošo dfovnt 
sneg na šajbe.

Vdra je vdarila deset.
Zdaj pa so se naednok odprle 

dveri od preklota (veža). Tuni je 
stano in se paščo pogiednoti z lam- 
pašom, što je to zdaj prišo. Komaj 
pa je stopo na prag, njemi je zastala 
nouga in zagledao je obraz Roža- 
nove Katike!

„O, odkec pa ti Katika?“
Njej so se zaokrožile cveteče 

njene lampe v vliiden nasmeh, in 
pokazala sta se reda belih kak sneg, 
drobnih zobov. Potem si je strošila 
snejg iz obleke, si pogladila mokre 
vlase z njeno lejpo malo roko in 
pravla:

„Oj duga je bila pout iz varaša! 
Včeraj sam šla ta, ka si poiščem 
zdaj na zimo kakšo službo, ka doma 
itak nemrem nikaj zaslužiti. Pa sam 
nikaj nej najšla za mene pripravnoga 
pa sam se obrnola nazaj domou. 
Nouč pa me je zgrabila, pa je escse 
slabo vrejmen; kumaj sam prišla do 
tega mao. Moj boug, sama nevem, 
či bom mogla ešče te večer do doma, 
či sam ravno tak bliizi!“

Povzdignola je očij k njemi, in 
Antoni se je tak vidio, kak či bi vido 
v njih odprto nčbo.

„No, vej pa stopi notri vhižo 1 
Znankar nika ne zamOdiŠ, či boš ton 
noč spala til prinas!“

Stoupao je z lampašom naprej, 
ona pa pomali za njim. Istina, bilou 
je videti, ka je preveč trildna. Komaj 
je devala naprej njene drovne nogice, 
štere so bile obilte v mokrih, že nej 
več v novih punčukaj. Premočeni 
gvant pa se je zgrabo k njenomi 
lejpomi tejli, tak ka se je lejko vi
delo njene lejpe okrogle nogice.

„Moj Boug, kakša pa si!“ se 
je oglasila mati; „bSš gviišno be
težna ! Ne, gnes, pa ne smeš iti dalje; 
vej da lejko ideš gori na Štok ležat, 
posteo mamo zadosta 1“

„Ej, znaš ka, najprvle ti sku
hamo edno kupico vina, da se seg- 
reješ, te si pa lejko doj ležeš “ je 
pravo Tuni.

Katika je rdeča gratala ščista 
Ščista do njenih črnih vlas, in le s 
težkočo njoj je šou glas iz guta da 
pravila:

„Oh, s kom Vam pa naj to 
plačam ? Nanč krajcara penez ne
mam več!“

„Kaj boš plačilvala? Kaj klepe
češ? Poutnike gori vzeti, lačne na
sititi, žedne napojitj, tou je delo us- 
milenja,“ je pravla stara RejČovka in 
je stopala pomali v kuhinjo.

Ostala sta sama z Antonom. 
Katika še je vlekla bliže peči, ka bi 
se malo pbšušila, Anton pa je ktopo 
k okni in gledo skoz moutne šajbe v 
kmičhato nouč. Kaj si je mislo ? Prsi 
so se njemi zdigavale, gučati pa nej 
znao niti edne rejči.

Skoron je bilou vse tiho po 
hiši, samo tu pa tam so zaškripale, 
štera na polojno zaprete dveri, kdt 
je pritisne močen cug, zarogatala 
štera nej dobro zaprejeta okna v 
žtero se je zaleto v8ter ....

(Nadalt sledi)
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Namen Slov. lov. društva je 
pečati se z akademično stranjo lova 
in se isto ne bavi z zakupovanjem 
lovišč ; to prepušča posameznikom in 
lovskim družbam ; namen podružnice 
pa je,|prinesti tudi prekmurskem lov
cem vse one koristi in ugodnosti, ki 
jih uživajo člani Slov. Lov. društva. 
Člani podružnice, ki so istočasno 
člani centrale, plačajo letno Din 50-, 
poklicni, torej zapriseženi lovci pa 
samo Din 25- kot članarino. Za to 
prejemajo mesečne izdaje lovskega 
glasila „LOVEC", ki je izborno ure
jevan strokovni list. V vsakem drugem 
oziru pa je podružnica samostojna in 
se sama upravlja. Upravne stroške 
krije centrala. Z nabranimi dohodki 
razpolaga podružnica sama v svojem 
delokrogu. Ta se točasno raztega na 
sodna okraja Murska Sobota i Dolnja 
Lendava.

Društvo deluje na tem, da se 
članom Slov. lov. društva preskrbi 
polovična železniška vožnja na progi 
50 km in je pričakovati skorajšnje 
rešitve, kakor je ista veljavna v po
krajinah stare Srbije.

Pri volitvah odbora podružnice 
bili so izvoljeni sledeči gg. in sicer 
Josip Benko, predsednikom oz. na
čelnikom, Franjo Košir podnačelni- 
kom, Edmund Krivic tajnikom, Anton 
Dolenc blagajnikom, kot odborniki 
pa gg. Alfred Busback, Rikard Koller, 
inž. Franjo Mikuž in Ivan Sečko. 
Poleg tega odbora nominira odbor s 
pravico odbornika še do 5 članov 
kot zaupnikov po cel on Prekmurju.

Ob otvoritvi zbora stavljeni ste 
bili dve resoluciji, ki ste bili spre
jeti z velikim odbravanjem in kateri 
se je tajniku naročilo oddati brzo
javno na sledeči mesti:

Nj. Veličanstvu kralju Aleksandru 
L udanostno brzojavko glasi:

Kabinetni pisarni Nj. Vel. Kralja, 
Beograd. — »Lovci iz Prekmurja 
zbrani na ustanovnem občnem zboru 
podružnice Slovenskega lovskega 
društva pošiljajo Vašemu Veličanstvu 
kot vrhovnemu lovcu najiskrenejše in 
najudanejše lovske pozdrave.«

Ministerstvu za šume in rude v 
Beogradu pa glasi:

Gospodu ministru za šume in 
rudnike, Beograd. — »Lovci iz Prek
murja zbrani na ustanovnem občnem 
zboru podružnice Slovenskega lov
skega društva srčno, Vas pozdravljajo 
s prošnjo, da bi blagovolili vedno in 
povsod ščititi interese lovstva.«

(Nadale sledi)

— Prvenstvena tekma S. 
K. Ptuj — S. K. Mura ki, se 
je vršila dne 5. t. m. v Ptuju, iz
padla je v razmerju 3:1 (1:0) 
v korist S. K. Ptuj. Mura otvori 
igro proti solncu in proti vetru, 
vendar igra živahno in krepko 
napada. Iz kota pretrpi Mura prvi 
gol v 20. minuti. Nadaljna igral 
se je držala v ravnotežju. V dru
gem polčasu pritisne S. K. Ptuj 
krepkejše, vendar branilca Mure 
močno držita V 10. min. izstreli 
spojka iz 16 m gol v korist Mure. 
— Tekom igre določil je sodnik 
g. Franki iz Maribora 5 enajst
metrovk S. K. Mura, od katerih 
pa sta le 2 strela prispela skozi 
vrata S. K. Mura. Med moštvom 
je morala igrati trojica netreni

ranih članov drugega moštva S. 
K. Mura, kar je uplivalo na izid 
tekme.

— Prvenstvena tekma S. 
K. Svoboda — S. K. Mura 
se vrši v Murski Soboti dne 12. 
t. m. v|nede!jo popoldne točno 
ob V22 uri. Sodnik g. Franki 
iz Maribora. Zanimalo bo p. 
n. občinstvo, ako povdarimo, 
da se bo ta dan igralo med 
enako starima moštvoma in se 
nudi S. K. Mura priložnost od
nesti svoje prve uspehe.

Izjava j.
Jaz podpisani Franc Biikvič, trgo

vec v Puconcih obžalujem, če sem dne 

8. in . 9, avgusta 1924 v vinjenosti v 

Puconcih spomin pokojnega Ludvika 

Biikvič ali pa zasebno obtožiteljico 

Frančiško Biikvič žalil s kako žaljivo 

besedo ter se zahvaljujem zasebni ob- 

tožiteljici, da je odstopila od zasebne 

obtožbe in dovoljujem, da se to objavi 

na moje stroške.

Murska Sobota, dne 8/10 1924.

12-1 FRANC BUKVIĆ 1. r.

*) Uredništvo odgovarja kolikor to do
loča zakon.

Izjava*).
Podpisani obžalujem vse žaljivke, 

štere sem gučao od g. Titan Ivana v 

Kupšincih zato, da sem bio štrofani 

na 25 Din. Zavežem se plačati vse 

stroške in 400 Din. na evang. dijaški 

dom v Murski Soboti in njim zahva

lim, da so odstopili od tožbe.

NĆMETH JANOŠ 
13-1 Polana.

SALONIT
je najbogsa pokrivatja pala. Bogsa je 
kak kaksastecs druga pokrivatja na
prava ar je lehka, nezgoriva i trpliva, 
zato tiidi najfalesa. »SALONIT« je po 
nigdasnyem Hatschekovom ETERNIT; 
sistemi narejeni. Delajo ga v SOLINI i 
pri Spliti. — Prekmurszko szkladis- 

cse je pri:
ČEH & GASPAR trgovini

v MURSKI SOBOTI.
Vsze potrebno sz» zve tildi tam. 
6-2

1 Hogyha jd es olcsd ruhdt akar | 
I venni, aklcor menjen el az ujonnar I 
I njritott ferfi-szabo fizletbe Mur. f 
J Sobota F6-ter, a Most-fele hdzban | 
j a Dobra! vendeglo mellett.

Kaphatd mindennemii‘ferfijjes 
j gyermek ruha. Igen olcsd drban

Mielott akarna valamit venni, 
eldbb nezze meg az'uj uzletet.

Tisztelettel

3-2

Aleksander Horvat
szabć.

*) Uredništvo odgovarja kolikor to do
loča zakon.

PAVEL FLISAR

P. FLISAR
trg. mehaničnih in tehničnih potrebščin

I M. SOBOTA v Bergerovem hrami
craoHci '

Stalna zaloga vseh potrebščin za 
bicikle, tako tudi spodnjih in 

gornjih gumijev (cevi)

Električne žepne luči (iampaše), 
baterije, v ž i g a č i (dngvujtd) in 
11-1. kamenje.
Najboljše nabavno mesto.

iupite Prodate
najhi treje

posestva trgovine, gostilne 
i.t.d. kjer želite, skoz reali- 

tetno pisarno

: „SLIVAR"
v LJUTOMERU. Stari trg 47.

i

VINSKA TRGATEV
V soboto dne 18. oktobra t. 1.
se vrši v prostorih gostilne 
TURK v MURSKI SOBOTI

VINSKA TRGATEV
Vabi se k najobilnejši udeležbi. 
14-1. m

Po zelo ugodnih cenah

URAR

MURSKA SOBOTA 
poleg Turkove gostilne.

Priporočam nove stenske ure, 
budilke (vekerce), ure z nihalom 
(Pendel) ter žepne ure, vse po 
najnižjih cenah in 1-letno garan
cijo. Vsefeld popravila se gor- 

vzemeio.
15-1.

se dobi vsakovrstno (vsefele) manufakturno blago 
za ženski in moški obleč, fine čevlje za 
gospode, dame in otroke ter Singer šivalni 
stroji za šivilje, krojače (sabole), čevljarje (šujstre)

p r i

Brata Brumen
Murska Sobota p1^fie
Na zalogi imata vedno dosti porhatov, velorjev, 
fianelov, pikejev, štofov, cajgov, tiskovin (drukov), 
oksfordov, cefirjev, klofov, „vebercajgov11, grenadi- 
nov, satinov, volnenega blaga, vse vrste robcev za 
na glavo, pletenih (naštrikanih) robcev, nogavic, 
odej (poplanov), koc, posteljnih garnitur, posteljine,

, srajc itd. itd.

Lepe in po ceni (fal) ostanke (najge).
mmamjimamitBmmMmmamaimsammMmamKaatmBBammammmBmmmmmam  imiin,«—n———w —

Singer-šivalni stroji na mesečne obroke 
(rate) dye leti.

Izdajatelj: Konzorcij „MURSKIH NOVIN.“ Tisk: Prekmurska Tiskarna. Odgovorni urednik: RAJKO TOPOLOVEC


